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Me enik mindennzp a vasárnapokat és ünneneket 
Követő napok Nivételével 

vezetésévell 

FELHIVÁS 
A nmépek közötti nagy küzdelmek jegyében élünk. 

tonescu lon tábornagy-államvezető fáradhatatlan 
nyitásával Románia méltón halad a holnapi Európa 

ujitásainak és termékeny életének véres és becsületes 
utján. A hadsereg teljes mértékben teljesiti köteles- 
ségét. A távoli szteppéken, ahol a Kereszt ellenségei 
voltak az urak, történelem készül. Uj szabadságlevél 
készül az ősi jogoknak. 
Legyü mindannyian egyek a hadsereggel. 

Munkálkodjunk sikeréért és a román nemzet jogai- 
győzelméért. Harcoljunk, hogy erős legyen az 

rszág, harcoljunk a román nép egységéért, harcol- 
ka győzelemért. 
Értsük és hallgassuk meg a jelen idők parancs- 
vát. A tábornagy felhivásában azt kérte, hogy egy 

napi mértékletességgel adjuk a felesleget a nincste- 
leneknek. Megsegitésük a társadalmi méltányosság 
kérdései közé tartozik és tullépi az egyszerü könyö- 
rület fogalmát. Megoldása nem képzelhető el elszige- 

telt akciókkal, állandó és az egész országra kiterjedő 
mozgalomra van szükség. 
Kem az a szegény, Aki nem dolgozik, hanem aki 
nem Fépes dolgozni. Az elsővel szembeni könyörüle- 

tesség bün a mai időkben, mig a dologra Féptelen 
iránti szánalom egyértelmü a sors által ledöntöttnek 
nyujtott erős testvéri kézzel. Ez akar lenni a téli 
egély. 
A holnapi Eurórában nem lesz helye annak, aki 

nem dolgozik, de ugyanakkor éhező emberek sem 
esznek. Kész k fel idejében az i Eurépára: 

faé aa 

Keletin dia kapuja 
Burma, Kelet-India és Kina kapuja, Csang-Kai-Sek 

pár-emenes politikája révén tett szert világpolitikai 

elentőségre. Burmán át - Ranguntól Laskióig vonaton, 

ar pedig Csungkingig, a hires burmai uton, tehergép- 

ocsikon - továbbitották Csang-Kai-Sek számára az 

angol és amerikai hadianyagot. 

A Maláj-félszigeten győzelmesen befejezett hadmu- 
eletekkel egyidejülez a japán csapatok Thaiföld észak- 
ugati határán tlépték a Salhw ein folyót és ezzel Burma 

atárát is. A japán haderő ez ujabb offenzivája azt a célt 

olgálta, hogy gyorsan előretőrve, Ranguntól északra 
ivágják az olyan nagyon fontos burmai utat. Ezzel nem 

supán azt érik el, hogy elvágják a Csungkingba irányitott 

dianyagok szállitásának utolsó vonalát is, hanem lehe- 

etlenné válhatik az, hogy az angolok szak-Burmából, 
os Észak-Kinából csapatokat csoportositsa- 

kát déli irányban. 

A japánok burmai offenzivája már eddig is jelentős 
ikereket eredményezett s most, hogy a Maláj-félsziget 

Szingapur elveszett az angol birodalom számára, a bur- 
ihadmüveletek erőteljesebb folytatása várható. Ran- 

yszólván iederua bombázzák a japánet. 

ten. vagy pláne Szingapurnál, tebát 
abb lehetőségek nyilnak a gyors japán 

ben szerezte meg végérvényesen az 

.1987-ig Burma India legnagyobb tarto- 

va volt. 1987 óta pedig brit koronagyarmat. Az i987 
s 1-én él tbelépett uj alkotmány szerint Burmát 

indiai á az uj alkotmány 

n. Az indiai anyaország a legerélyesebben ellenezte 

rma leválasztását de magában Burmában is zavar- 
k ek ki. Burma egyébként is India állandó tüz- 

számitott s már 1930-ban megindult a burmaiak 
nozgalma. Ezt a felkelést csak 1932-ben tudták 

k. A japánok most folyó offenzivája 
lőtérbe állitja az indiai kérdést. Az 

onajisták már hetekkel ezelőtt megmozdultak 
a japán csapatok e tő árosáboz köze- 

őket, hogy miután a 
vannak, „elérke- 

at területe 604.744 

Onor. Bublioteca Universitátii
 din Cluj 

Ziarul Comunitati Maghiare din Roánia 

ténelmi irodalmuk is és népköltészetük sok érdekes dalt hogy a benns 

Hollandia volt kormánya 

tó 
tokat Daadiermek Az okmány a „titkos" jeizést Vitrelles a jelentésépen hivatkozik 
kapta és a rávezetett kézírásból megállapitható, hogy volt heliand külügyminis zterrel f. yt 

FPéntek, 1942 február 2 
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om piai Megyar Népközösség lapja Dr. VARNAY ELEMÉR 
felelás szerkesztő 

zomezz 

tfordulások is vannak a koronagyar on és jelentékeny 1 tatta? arra, hogy BEna önálló ál mni létét a japán kor- zbérti is bányásznak. Burmáról az első tudó- mány hajlandó biztositani, ha az ország beilleszkedik si 1282-ben Marco Polo közölte, zki Milennek abba az uj keletázsiai rendbe, melynek megteremtésén nevezte el az országot. A portugálok 1508-ban jelentek fapán most fáradozik. A japán fegyverek megnyerik a meg először partiain, részletesebb iemertetése azonlan 1 burmai csatát is, - ehhez nem férhet kétség Mdea csak a KVII. század végén kezdődik, A burmai nyelv az japán diplomácia még ennél is többet nyer meg Burmá- Indokinai nyelvcsaládhoz tartozik, de semmi rokonságban ban: a nép bizalmát és rekonszenvét. Burma népe alig nincs a kinaival. Irodai muk meglehetős gazdag, van tör- várja, hogy megszabaduljon gyarmati uraitól s az a tény, 
löttek seregestől csatl tartalmaz. A burmai irodalomból eddig csak nagyon ben- ó japán erőkhöz, indeet elerte keveset forditottak le curópai nyelvekre. nyitja, hogy Japán tulaidonkép már ezen a frontszaka, A japán előnyomnlással egyidejüleg Toióban rámu- szon is a maga javára döntötte el - játszmát 

e 

Eredeti okiratok bizonyítlák 

Az angol, amer kai, írancia, belga s holland kormányok 

akariák gyikoltatai Huler vezért 
És Eibbeniron német külünyminiszieri 
Beriinből jelenti a Rador: Daladier volt francia és a birodalmi kormány megszüntetésére. A meleny- miniszterelnök személyes iratai között megtalálták let tervének végrehajtásá ára, amelynek háttetében a 
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Vitrolies hágai francia meghatalmazott miniszter je brit kormány és az angol titkos szolgálat állt N et 
lentését, amelyből kétségtelenül megállapitható, hogy crszág ellenségeivel való szoros együttmüködésbe 

Van Kleffens megkisérelte, hogy a francia etay 
segitségét is biztosítsa. Most már bizonyos az hogy 

számitott Roosevelt elnök segitségére is, 
amely a tervezett terrorcselekmény egyik egfonto- egi 

példátlan gyilkossággal akarta idegen erel- 
g atban álló és a semlegességet sértő rol- 

tikai müködését megkoronázni. 
A francia meghatalmazott miniszter jelentése, ame- 
lyet 19239 október 12-én futárral küldött Daladiernek, s4bb feltétele volt. Ebből az iratból az is ki inik, 
bizonyitja, hogy Van Kleffens volt holland kélüey hogy a volt holland külügyminiszter terve szo os 
miniszter összefüggésben állt a venloi ismert incidenssel, amely 

tervet szőtt Hitler vezér és Ribbentrop leleplezte az angol titkos szolgálat nyugateu: ópai 
külügymizészter meggyilkolására központjának cselszövényeit. 

1 ; 

Csapdát állitanak az angol titkos szolgálatnak 
Az angol titkos szolgálat eme központjának szék- A Daladier személyes iratai között talalt Jelen- 

helye akkoriban Hágában volt. Ezt a központot an- tésből, amelyet a német birodalmi külügyminiszte- 
nak idején azzal kizták meg, hogy rium a világ közvéleménye elé terjesztett, ujabb Dpi 

szervezzen összeesküvéseket és merényle- zenyiték származott arra vonatkozólag, hogy az 
teket Németországban angol titkos szelgálat gyilkossági terveket készitett 

és a cel érdekében lepjen összeköttetésbe állitóiagos és ezeket a terveket abban az időben a holland kül- 
forradalmi szervezetekkel, amelyek a valóságban ügyminiszter a legerélyesebben támogatta. A holland 
nem léteztek. Ezekről a tervekről azonban a német külügyminiszter él tesitette a francia meghatalmazott 
kormány is tudomást szerzett. A leleplezés érdeké- minisztert, hogy amint hitte összeköttetésben 
ben az SS-alakulatok állambiztonsági tisztviselői azt van a vezető nemzeti szocialista körökkel, akiknek a megbizást kapták, hogy szerepeljenek mint az alli- felajárlotta szolgálata . 
tólagos német forradalmi szervezetek tagjai es lépje: A valóságban ezek a vezető nemzeti szo- 
nek érintkezésbe a hágai terrorista és forradalmi ialista körök" t állambizt 
központtal. Utalnak arra, hogy ezt a megbizást si- cialista körök a német áliambiztonsági 
kertel hajtották végfe. tisztviselők voltak, 

az angol titkos szolgálat belegsett a csapdába akiket megbiztak a hágai központ leleplezésével, 
és a titkos szolgáilat főnökét, valamint büntársait, amely központ viszont szoros együttmüködésben állt 
egy holland vezérkari tiszttel együtt, alet a az illetékes holiand hatóságokkal és mint most ki- 
német-holland határon letartóztatták. derült, az akkori holland külügyminiszterrel is. 

A francia, belga és ameri ikai kormány is tudott a tervről 
Kletffens volt holland külügyminiszter azt a fel- szocialista rendszerrel, tekintettel arra, hogy Hitler 

tételt szabta a Németországgal való jövőbeni együtt- vezér és külügyminisztere később jemét uralomra 

működésn iek, hegy kerülhetnek, Van Kleffens olyan kijelentéseket tett, 
Hitlert vezért és Ribbentrop birodalmi kül amelyek az irat alapján minden kétséget izaak 

uügyminisztert vagy igy vagy ugy távolitsák mert célzást tett arra, hogy 
el a birodalmi kormányból. ezen személyek végleges eltávolitására ke- 

Kleffens közölte a francia meghatalmazott mi- l rülhet a sor". 
niszterrel, hogy a merényletre vonatkozó terveit 

néh ny ena személyiséggel i is megismer- zek a szavak csupán leplezik az angolok ált. al adott 

tette és a belga kormánynak is tudomására megbizást egy olyan politikai gyilkosság elköveté 
hozta. sére, amelyben a francia és belga kormányok é és a 

Amikor a francia meghatalmazott miniszter az- boruért felelős Roosevelt is tevőlegesen résztve 
zal válaszolt. nehéz megvalósítani a békét a nemzeti velna 

Bolsevizálni akartók Németországot 
vi rolles volt hágai francia meghatalmazott mi- Vitrolles meghatalmazott minisztert 
930 október 12-én küldte el futárral az iraa és kihallgatáson jelent meg a 

október l4-én este érkezett Párisba. Ezek után megbeszélésére, amely alkalommal ez 



zálására vonatkozólag. 
Mindazok a jelentések, amelyeket Van Kleffens Né- 
metországból kapott - állapitja meg Vitrolles - 
egyetértettek abban, hogy számolni kell egy sulyos 
válsággal Németországban, ha a háboru nem érne 
hamarosan véget és ha egy tekintélykormány nem 
veszi át a jelenlegi német kormány örökét. Ez volt 

közölte aggodalmait Németország bolsevi- 

í 
l 

Van Kleffens véleménye és a különböző nemzeti 

szocialista személyiségeké' is, 

aggodalommal várták a fenyegető válságot. A jelen-
 

tés szövege szészerint a következő: Rábirtam arra, 

hogy beismerje, kapcsolatban áll a fentemlitett nem-
 

zeti szocialásta személyiségekkel és rábirták arra, 

hogy felajá alja ezeknek szalgálatait és most a vála- 

szukat várja. 

Füstbement tervek Európa sorsáról 
Van Kleffens ugy hitte, hogy a volt ellensegek 

és az érdekelt semlegesek az egyenlőség elve alapján 

tárgyalhatnának, ha Hitler vezert és Ribbentrop kül- 

ugyminisztert egyik vagy másik módon eltávolithat- 

ják a hatalomról. Véleménye az volt, hogy 

a nemzeti szocialista rendszert fenn kell 

tartani, de emberségesebb rendszerré kell 
áátalakitani. 

Véleménye szerint a jövő tárgyalásokon szó lehetne 

Lengyelország restaurálásáról, a Szovjetunióhoz cs
a- 

tolt területek és a fehéroroszok, valamint ukránok 

által lakott részek nélkül, amelyeket Lengyelország 

1920-ban kapott, Danzignak Németországhoz való 

csatolásáról a Sziléziában meghóditott területtel 

együtt. Szó lehetne egy nemzetközi ellenőrzés alatt 

Vegleges eltavolitás" - 
Azután a Néemetországgal való esetleges tárgya-

 

jásokra vonatkozó közös trancia és angol biztosité- 

kokkal kapcsolatban részleteket sürgetett. Uta
lt még 

arra is, hogy amennyiben a biztositékok üg
yét nyil- 

vánosan nem lehetne tárgyalni, 
hajlandó szigoruaan bizalmas utasitásokat 

küldeni német hirszerzőinek. ! 

Vitrolles aggodalmának adott kifejezést, hogyha a 

nemzaeti szocialista zendszert fentartják, Hitler ve
zér 

és Ribbentrop bármikor visszaterhetnek, Van Klef- 

tens azt válaszolta, hogy 

lefolytatott népszavazásról, amely Csehszlovákia és 

Ausztria sorsáról döntene. Ezenkivül tekintetbe kell 

venni egyes semleges népek bizonytalan álláspontját, 

amelyek 

a jelenlegi konfliktus lefolyását politikai 

kerapromisszamokkal akarják megköny- 

nyiteni. 

A miniszter azután utalt arra, hogy figyelmez- 

tette azokat a francia személyiségeket, akikkel sze- 

mélyes kapcsolatban áll. Másrészt a belga kormány
 

esetleges közremüködését is kérte a Berhünben várt 

válasz közösen való eljuttatására. Azt is hitte. hog
y 

szárnithat esetleg Roogevelt közremüködésére is, aki 

nagy tekintélynek örvendett Hollandiában. 

veszedelme fenyegetett 
nem tudja miként távolitják el őket, de ugy 

hiszi, hogy ez az eltávolitás végleges lesz.
 

A francia meghatalmazott miniszter a jelentésé- 

ben rámutat arra, hogy ez a megbeszélés a rendes 

heti kihallgatáson ment végbe. Vitrolles végül me
g- 

állapitja, hogy hasonló vakmerőség sokba kerülhet 

abban az esetben, ha ezek a hirek eljutottak voln
a a 

nem kivánatos vezető személyiségek fülébe és a kö
- 

vetkezményeket nemcsak a holland miniszter 
és kor- 

mánya, hanem az egész ország viselik. 

Antonescu lon államvezető érdemeit 
[/ 

méltatja az egé 
Berlinből jelenti a Rador: A Német Távirati Íro- 

da közli, hogy Antonescu tábornagy-államvezető a 

vezéri főhadiszálláson tett látogatása
 után, német te- 

rületről távozva, a következő táviratot intézt
e Hitler 

vezér és kancellárhoz: 

Kérem Excellenciádat, fogadja legmel
ezebb kö- 

zönetemet a szivélyes fogadtatásért. Egyben kife- 

jezem Excellenciádnak csodálatomat a nagy 
és győz- 

hetetlen német hadsereg iránt, valamint 
rendületlen 

bizalmamat Excellenciád zseniális vezetése alatt álló 

hadseregeink teljes győzelmében. ANTONESCÚ, tá- 

bornagy. ; 

Ugyanekkor Antonescu tábornagy-államvezető
 a 

következő üdvözlő táviratot intézte Ribbentrop német 

pirodalmi külügyminiszterhez: 

Abban a pilianatban, amidőn átléptem a nagy 

német birodalom határát, kérem Excellenciádat, fo- 

Fadja legőszintébb köszönetemet azért a figyelemért, 

amelyher utazásom és németországi tartózkodásom
 

folyamán részesítettek. Fogadja egyben megingatha-
 

tadan érzelmeim nyilvánitását, a hüséges szövetseég 

legyében, az igazságért és az uj európai rendért foly- 

tatott harcban. ANTONESCU tábornagy. 

Az egész német sajtó vezető helyen számol be 

Antonescu tábernagy-államvezetőnek a német vezéri 

főhadiszálláson tett látogatásáról, a lapok fénykép- 

felvételeket közölnek a találkozóról és melegen mél- 

tatják a nagyfontosságu megbeszélések jelentősé- 

A „Völkischer Beobachter" 

a politika: és katonai eseményt méltatva, azt irja. 
hogy Antonescu tábornagy nevéhez füződik örök 
időkre az a döntő jellegü tájékozódás, mely a román 
nép nagyhorderejü történelmi és európai küldetését 
meghatározza. A keleti hadszintéren a román hadse- 
reg vitézsége, sikerei és áldozatai dicsőségesen hoz- 
zájárultak annak a halálos veszélynek elháritásához, 

öeg 

sláger - filmszinház 

sz német sajtó 
melyet Moszkva az európai civilizáció számára jelen- 

tett s egyben hozzájárultak annak az óriási erőnek 

megtörésenez, amellyel a bolsevizmus - világforra- 

dalmat akarta megvalósitani. 

Ez a történelmi érdem biztositja a megítj- 
dMdott Kománlának azt a helyet, mely az uj- 

A „Berliner Hörsenzeitunz 

az ukrajnai és krimi csatamezőkön tökéletes együtt: 

müködésben harcoló német és román bajtársak 

fegyvertestvériségét méltatva utal arra, hogy Anto- 

hescu tábornagy kiváló egyénisége meglepően rövid 

időn belül keresztülvitte a román állam ujjászerve- 

zését s neki köszönhető az a tény is, hogy 

a román hadsereg a keleti veszéllyel szembe- 

szállva oly dicsőségssen teljesiti feladatát. 

Antonescu tábornagy maradéktalan hozzájárulása a 

közös európai ügyhöz egyike az uj Európa felépitésé- 

hez szükséges lényeges tényszőknek. 

Egy másik német lap, a 
„Deutsche Allgemeine Zeitung" 

hangsulyozza, hogy Antonescu tábornagy hatalomra- 

jut sa előtt is gazdasági együttmüködés állt fönt a 

két erszág között, de ; 

a két állam kapcsolataimak alapvető rende- 

áse, fejlesztése és kiteljesedése Antonescu 

tábornagynak, mint a román állam vezető- 

jónok személyes műve. 

Cly válság közepette vette át az ország vezetését, 
mely válság magát az állam létét érintette. 

A továbbiakban a lap utal Románia fontos szere- 
pére az uj európai rendben. Befejezésül a lap meg- 

állapitja, hogy Antonescu tábornagy nemcsak ha- 

zája elszakitott területeit szerezte vissza, de ragyogó 

hedvezetői képességei révén beírta nevét földrészünk 
háborujának történelmébe is. 

PAD TE EEON. 122 MUMMMMUMA 

mA: Etlősdások 5. 7 8. 8 5-kor 

Tettsen és Uiun Tsehechona 
2 ó at cselekmény, izgalmas kalandor film ük 

akik egyre növekvő 

lefolye harc 

x 1 

Elvallalok képviseletet 
lerakatot vagy bármely megbizást Bucu- 

resti vagy az egész ország részére. - Meg- 
kereséseket „Törekvő" jeligére a timi- 

soarai (temesvári) kiadóhivatal továbbit. 

Java szigetén is 
partraszálltak a japánok 

Sanghaiból jelenti a Stefani-iroda: Eddig meeg 
nem eroősített hirek szerint a japánok partraszállást 

hajtottak végre a jávai partvideken. (Rador). 

Tokióból jelentik, hogy Szingapur elfcglalását 
tegnap egész Japán példátian méretekben ünnepelte. 
A japán rőváros zászlóerdőbe öltözött és utcáin ha- 
talmas tömegek vonultak a császári palota elé, hogy 
a császárt köszöntve és a hadsereget ünnepelve kife- 
jezésre juttassák örömüket. A tegnapi nagyszabásu 
ünnepséggel kapcsolatban különben 

japánban általános amnesztiát hirdettek ki. 
Szingapur elfoglalása alkalmából Mussolini táv- 

iratot intézett Tozsó japán miniszterelnökhöz, akinek 
szerencsekivánatait fejezte ki a fényes haditettért és 
a japán hadsereg hősiességéért. Tozsó miniszterelnök 
ugyancsak táviratban mondott köszönetet és meg- 
állapitotta, hogy 

a japán sikerek csak megerősitik a kapcso- 
latót Japán és szövetségesei között. 

A japán miniszterelnök különben Tokióban az 1 
egyik ünneni gyülésen beszédet intézett a japán nem- 
zethez. Ebben a beszédben bejelentette, hogy Szinga- 

pur eleste fordulópont a történelemben és uj Azsia 
inegszületését jelenti. Végül kérte a japán nemzetett 
hogy folytassa erőfeszitéseit a végső győzelemig. 

A LEFEGYVERZETT ANGOL KATONASAGoO 
INTERNALTAÁK 

Tokióból jelentik: A Domei-iroda közlése szerint 
a Szingapur szigetén lefegyverzett angol csapatokat 
a sziget északkeleti részébe szállitották, ahol inter- 
hálták őket. A tiszteket egy magánpalotában, a tobb i 
bieket pedig szállodákban helyezték el. ; Mhit 

ASOkOZATOS BRIT VERESÉGEK MIAr 
LONDONBAN A DOMINIUMOK LAZADÁSÁTÓL 

TARTANAK 
Bernből jelenti a Stefani-iroda: A svájci lapok 

Lendonból kapott távirati értesülései szerint az an- 
gol közvéleményt nagyon aggasztja az a tény, hogy 

H 
a szingapuri, Hbiai és a csatornai események 
kihatással lesznek a dominunok lakossá- 

Asvájci lapok ezzel kapcsolatosan megjegyzik 
hogy Angiiában az a benyomás alakult ki, hogy 

Churchill végkép elvesztette tekintélyét. 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Lorú 

Chattfield tengernagy, - mint a „Daily Sketch" irja, 

Coventryben tartott beszédében kijelentette, 

hogy Szingapur eleste után Angliát még nem állitot- 

ták teljesen háttal a falhoz, de nincs messze az idő, 

amikor erre is sor kerül majd, mert Nagybritanniz 

nem rendelkezik elég hajóval és 
. helyzete egyre sulyosabbá váik 

Winster lordja (Fleteher volt képviselő, aki lorddá 

lect) manchesteri beszédében azt hangoztatta, hogy 

a német légierő és haditengerészet, valamint a brit 

légierő és haditengerészet között a csatornában mosi 

a jelenlegi háboru legsulyosabb csapását 

jelent! Anglia számára. 

Tikos vizsgála?:?t 

az angol vereségek miat! 

Ainszterdamból jelenti a Rador: A brit hirköz 
vetitő szolgájat tudósitása szerint Churchill az alsó 

házban állást foglalt a „Scharnhorst' és „Gneise 

nau" német csatahajók és a „Prinz Eugen" cirkáló 

átkeléséről a csatornán, valamint Szingapur elest
é- 

vel kapcsolatban. A brit miniszterelnök azt bizonyit- 

gatta, hogy 
a német hajóhad e müveletei különösen elő- 

nyösek Anglia számára 

és az angol haditengerészet helyzete az Atlanti- 

óceánon javult. 
Churchill ezután közölte, hogy a tengernagyi 

hivatai és a légügyi minisztérium javaslatára vizsgá 

latot inditanak, hogy miért nem volt oly teljes a brit 

légierő és flotta együttmüködése, amilyennek lennie 

kellett volna. A vizsgálat titkos lesz - mondotta 

és nagyon kétlem, hogy eredményeit nyilvánc 

ságra hozhatjuk-e. 
Az alsóház tagjai ezt követőleg negyven percen 

át azon tanakodtak, megkezdiék-e azonnal a ha 

getési vitat, vagy sem. Az alsóház vérül is a köv 
kező ülésre tüzte ki a hadihelyzet fölött folytatand 
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PANNIKÁAM! 
A belgrádi rádión keresztul népszerüsített Wach- 

9 posten-Lied mintájára sorban készülnek a kato- 
mnadalok, Az alábbiakban egy ilyen dalt muta- 

v tunk bei 

Jóska lelkem elküldöm te néked 
MHü szivemmel irott levelem, 
Erzed ugye, hogy szeretlek téged, 
Mig a földön csak virág terem. 
A kovertaba nézd, egy szál ecfü virit, 
Szerelmem küldöm véle el 
És elküldöm véle szivem vágyó szavát, 
MHogy vár rad, a sirig hüséges Pannikád 

i 

Jóska lelkem én édes vitézem, 
Küldj egy pár sort nékem majd haza, 
Ird raeg azt is tábori levélben, 
Csillagos-e ott az éjszaka ? 

Mert minden este lent, hüen. szerelmese 
Csak bámulok egy csillagot 
És megkérem én hogy sugarazza rád 

Hogy vár rád a sirig hüséges Pannikád. 

Jóska lelkem nézz a fényes égre, 
Hogyha levelem majd megkapod. 

Gondolj csak az itthoni vidékre 
S megtalálod azt a csillagot. 
Üzenj te is nekem, a csillagos egen, 

0 MHogy visszaiösz majd győztesen 
S meghallod itthon szivem boldog dalát : 
Hogy vár rád, a sirig hüséges Pannikád. 

- 

- UJABE KEDVEZMENY A VISSZACSATO- 
ÁSI KÖLCSÖNJEGYZESNEL. Encurestiből jelenti 
a Rador: A pénzügyminiszterium ujólag közli, hogy a 
visszacsafolási kölcsönjegyzés határidejét február 
28-ig meghosszabbitotta. A miniszterium ezzel min- 

M denkinek módot kiván adni, hogy teljesitse az ország 
iránti kötelességét. Ujabb kedvezményként a minisz- 
terium ugy intézkedett, hogy az ötezer leies kötvé- 

" nyek kibocsátási ára négyezerőtszáz lei legyen. 

ban. A romániai német iskolaügy intézményes létesi- 
tésére vonatkozó rendelet-törvény alapján, amely le- 
hnetővé teszi, hogy a roemániai német népcsoport maga 
intézze az állami iskolákkal egyenértékü iskolaügyeit, 

a nemzetnevelési miniszteriumban is különleges szol- 
gálati ágat létesitett a német iskolaügyek kérdéseinek 
tárgyalására. Eme szolgálati ág élére a népközösség 
előterjesztése alapján Eckert Gottliebet nevezték ki, 

akit már aligazgatói ranggal beiktattak hivatalába. 
Ensulyedt buvárnaszád. A Német Távirati 

da jelentése szerint egy német tengeri felderitő 
gép Kréta-szigetétől északra egy ellenséges 

geralattjárót vett észre. A tengeralattjáró aláme- 
éssel igyekezet menekülni, de a német repülőgép 

ombái tornyaán és oldalfalán érték a buvárnaszádot. 
A robbanás után nagy clajfolt jelent meg a tenger 

felületén, ami bizonyossá tette, hogy a buvárnaszád 
lsülyedtt. 
- Megszüntették Bernben a villamos- és autobusz- 

orgalmat. EBernből jelenti a Stefani-iroda, hogy ott 
eállitották a villamnos- és autobuszforgalmat, hogy 
karékoskodjanak a villamos árammal, a benzinnei 

s a gumival, 
- Megvesztegetésen ért pénzügyi ellenőr. Ploe- 
ől jelentik: A törvényszék megvesztegetés bün- 
miatt eljárást inditott Mihailescu Gheorghe 

estii pénzügyi ellenőr ellen. Mihailescu meg- 
zást kapott a négyszázalékos nemzetvédelmi illeték 
rovasanak ellenőrzésére. Körutja során Azugában 

na Nico ae kereskedőnél szabálytalanságot fede- 
zett fel. A kereskedő kérte az ellenőrt, tekintsen el a 

yzőkönyv felvetelétől. Mihailescu először nem volt 
ajlandó. később azonban háromezer leilért elfogadta 
zajanlatot. Sufana jelentést tett a polgármesternek 
ez a csendőrőrmesterrel együtt a pénz átadásakor 

etten érte a penzügyi ellenőrt, akit azonnal letartóz- 

Megtagyott leány. Devai tudósitónk jelenti, 
gy a Deva-Soimus (Solymos) közötti ország ton 
aros hidja mellett megtalálták Danilici Elena 

cic éves devai cselédleány megfagyott testet. 
et a Maros medrében találták és a jelek 

rint már régebben megfagyott. 

HIREK : 
Kinisoara (femesvári) szem őség és hiadóhívatal: 

Aradon előtizetések, kirdetések és reklamációk Reclama 

- Német osztály a nemzetnevelési miniszterium- 

pátokkal felszerelve, hótisztogatási munkálatok el- 

A kenyér Isten adománya. Be- 
csüljük meg, takarékoskodjunk 
vele! 
- A világ legnagyobb bélyege 

az 1866-ban kiadott tiz centes bé- 
lyeg nem kevesebb mint hat cen. 
timéter széles és tiz centiméter 
hosszu. Az óriási bélyeg, amely- 
nek nagysága megközeliti a le- 
velezőlap nagyságának felét, a 
nyomtatványok bérmentesitésé- 
re szolgált, de esetlensége miatt 
természetesen hamarosan kiment 
a forgalomból. A bélyegszakér- 

tők szerint a világon eddig 
56.000 fajta bélyeg jelent meg. 

táplálja, 

Ebből a tekintelyes számból 

Európára 17.000, Amerikára 
13.000, Afrikára 12.000, Azsiá- 
ra 10.000, Ausztráliára pedig 
4000 esik. (MN.) 

- POLGÁROK, IGYEKEZZETEK MEG 
KÖTELESSÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszzérési kölcsönt! 

- Háromezer támadás - eredmény nélkül. Am- 
szterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A Drit 
hirközvetitő szolgálat hivatalos angol közleményt ho- 
zott nyilvánosságra, mely szerint a „Scharnhorst" és 
„Cneisenau" német sorhajókat, amikor egy francia 
kikötőben tartózkodtak, az angol repülők 3209 izben 
támadták és 4000 tonna bombát dobtak le. Ez alka- 
lommal az angolok 247 embert és 43 repülőgépet vesz- 
tettek, 

TAKARAKOSKODJUNK A KENYÉRREL 

- Cenzorok kerestetnek. A timisoarai (temes- 
vári) hadkiegészitő parancsnokság közli, hogy a 
nagyvezérkarnak a cenzurahivatalok müködésére 
vonatkozó intézkedései alapján március elseetől 
kezdve a következők alkalmazhatok a timiscarai (te- 
mesvári) cenzori nivatalban: A miliciához tartozó 
legénységi állomaánybeli egyéves önkéntesek, azok az 
egyéves önkéntesek, akik nem tartoznak a hadsereg 
kötelékébe és esetleg nők is. A napidij ötven lel, ezen- 
kivül erre a szolgálatra kapnak megbizást. Az érde- 
keltek felbélyegzett kérvényüket legkésőpb február 
25-én reggel nyolc óráig nyujtsák be a timisoarai 
(temesvári) cenzurahivatalhoz, a központi posta 

épületében. A kérvényhez mellékelni kell az állam- 
polgársági okmányt, a rendőrkvesztura által kiáli- 
tott és az ügyészség által láttamozott erkölcsi bizo- 
nyitványt, a tanulmányi bizonyitványt és a férfiak- 
nak még katonai irataikat is. 

- Brazilia volt elnöke meghalt. Buenos Aires- 
ből jelentik: Epitacio Pesoa, Brazilia volt elnöke het- 
venhat éves korában Rio de Janeiróban meghalt. Pe- 
soa 1918-22 között volt köztársasági elnök. 
- A kenyér árának emelése. Timisoara (Temes- 

vár) város gazdasági hivatala előkészitette az uj 
árrendeletet és azt már a megyei armegaállapitó bi 
zottság elé is terjesztette. Azzal kapcsolatban, hogy 

telen létesiteni, valamint egyéb illetékek miatt, a 
liszt ára némileg emelkedik s ezzel párhuzamosan a 
kenyér ára is. A város az uj árrendeletben a kenyer 
árának 13.50 leiről 14 leire való emelését hozta ja: 
vaslatba. A megye még nem döntött a javaslatról és 
a döntésig, illetve az uj maximáló rendelet megjele- 
néséig az eddigi árak maradnak érvényben. A ven- 
dégiől menüárak is emelkednek, körülbelül tiz leiel. 
Szabályozzák majd a tejárakat is. Mindezen változá- 
sok azonban csak akkor érvényesek, ha a város az uj 
árrendeletet nyilvánosságra hozza. Ebben a rende- 
letben egyébként valamennyi cikk szerepel, amelynek 
ára maximálva van - még akkor is, ha egyébként ez 
az ár nem változott. A maximális árak teljes jegyzé- 
két tartalmazza tehát az uj rendelett 

- Fát loptak az erdőből. A tarnavenii (dicső- 
szentmártoni) rendőrség elfogta egy cigánybanda 
több tagját, mert a város erdejéből fát loptak. A 
tolvajokat éppen tettenéréskor tartóztatták le. 

- Közmunkára rendelt zsidók. A Timisoara (te- 
mesvári) hadkiegészitő pazancsnokság közli az 1924 
korosztályhoz tartozó zsidókkal, beleértve a külön- 
böző vállalatok közmunka alól felmentett alkalma- 
zottaival, hogy ma, csütörtökön reggel hét órakor je- 
lentkezzenek a józsefvárosi állomás épülete előtt la- 

végzésére. Figyelmeztetik eme zsidókat, hogy mind- 
azokat, akik nem jelentkeznek megbüntetik és a 
Dnyeszteren tuli területre küldik munkára. a füztáról - sérüléseibe belehant. ! 

enii (dicsőszentmártoni! ! s 

CARNAUBAVIA STamae 

ondozza és 
apeja abóri, 

ez 
olcsóbb a löbbieknél 
és egyutlal....- 

a város a mai helyzetben saját lisztraktárt volt kény- 

elhunyt több emberbaráti mozgalom lelkes tám 

galatii itélőtábla tanácsa nyolc évi foghá 
daseanu Flisabeta Nastasia fiatal leányt, az 
mult évben ősszel sztrichninnel megmérgezte n. 

az 
Ön 

ért I 

Sztalin - indian törzsfőnök 
Mint derült égből a villámcsapás, érkezik a hir 

Newyorkból, hogy Sztalint az észak- és középameri- 
kai, kanadai, mexikói, továbbá az összes csatolt 
részek indián törzsei tiszteletbeli főnökké választot- 
ták. Hiába, akárki akármit mond, hallatlanul előre- 
látó férfiu ő, Ezt bizonyitja a fenti hi- iss ki ndje, 
mikor lesz rá szükség és ha minden kötél szakad, 
még mindig jobb egy amerikai indián-rezervációban 
részére fenntartott wigwamban egy-két-kilenc 
sduavval csendesen eléldegélni és esténkint a „kis- 
kapuban" állva bodor füstöket eregetni a békepipá- 
bél mint a zordon észak-szibériai szteppéken bizony- 
talan jövő felé menetelni. Sztalin egyébként rézbőrü 
nevet is kapott: a „Nagy hadvezér" lett. Hogy ezek- 
nek a fránya indiánusoknak milyen érzékük van a 
dolgok helyes megitélésére? Egyenesen megdöb- 
bentő; biztosan sok tüzesvizet" ittak. 

Megvesztegetésen értek egy rendőrkomiszárt. 
Bucurestiből jelenfi a Rador: A bucurestii rendőr- 
prefektura közegei megvesztegetésen érték Coma- 
nesecu Alexandru komiszárt, a huszonegyedik kerület 
vezetőjét, aki az emberektől azzal a fenyegetéssel, 
hogyha nem teljesitik kérését „mozgósitia" őket, 

é alt ki. A vizsgálatot kiterjesztették a többi 
rendőrkerületekre is. 

- Március 27-ig ki kell vonni a forgalomból a 
zsidó szerzők hanglemezeit. Bucurestiből jelentik: A 
nemzetmüvelési minisztérium ismételten közli, hogy a 
hivatalos lap is41 november 13-iki 270. számában 
megjelent 9126. számu miniszteri rendelet értelmé- 
ben a zsidó zeneszerzők és karmesterek hangleme- 
zeit záros határidőn belül ki kell vonni a forgalom- 
ból, Az emlitett rendelkezés előirja az intézkedések- 
nél követendő eljárást. A határidő március 27-én le- 
jár. 

- Gazdálkodó halálos szerencsétlensége. Opris 
Radu gazdálkodó Poplaca községben a háza padlásá- 
ról szénát akart levinni az istállóba. Munka közben 
lezuhant a létráról és meghalt. 

TIMISOARAI MENTŐK TELEFONJA: 44-44. r ...... 

Kereskedelmi vállalatok alhalmazottainak 
katonai felmentése. A timisoarai (temesvári) keres- 
kedelmi kamara a nagyvezérkar február 8-én kek 
26300/G számu rendelete alapján közli, hogy az alábbi 
feltételeknek megfelelő kereskedelmi vállalatok alkzl- 
mazottainak felmentése kérhető: Az illető vállalat a 
hadfelszerelési ipar számára szállitson, a nagyter- 
melőket olajos- takarmány-, hagyma- és egyéb E 
vakkal ellássa, évente legalább kétszáz vagon tüzifát 
adjon el és végül legalább 8000 személyt lásson el 
olyan cikkekkel, amelyeket jegy ellenében adnak ki. 
Egyéb feltételek közé tartozik. hogy minirnálisan 
száz alkalmazottat foglalkoztasson a kérelmező vál- 
lalat. Amennyiben románositott cégről van szó 
dését kedvezően biztositják. A biztositó társaságok 
számára külön feltétel, hogy évente legkevesebi 
venmillió leit vételezzen be biztositási dij cimé. 
korhatár ugyanaz, mint a polgári hatóságokn 
kérelmek benyujtásának határideje február 20. 

-Halálcozás. Ivánfalvi Eperjesy Béla, 
hetvenhatodik és házasságának harminc 
évében Mica (Mikefalva) Tarnava-Mica (ki 
megyei) községben hosszas szenvedés után el 
Temetése általános részvét közepette ment vég 

tójavolt.. 
Fiatal leány megmérgezte nevelőa 

anyját. A leány beleszeretett egy fiatal legé Megfutladtak a füstben. Danesti községben 
Cporiu Grigore gazdát és két gyermekét hézuk egyik 
szebájában holtan találták a szomszédok. A gazda és 
gyermekei éjszaka a kályhából kiáramlott füstben mesfulladtak: 

sgazdaságot, ami annyira 

óta gondozta,. 

akinek udvarlásá 
szemmel. A ! 

bosszuból megölte nevelőa 



- ELŐKESZÜLETEK A TÉLI SEGELY 
GYüJTESERE. Február 22-én lesz a legközelebbi téli 

segély gyujtés és erre az alkalomra Timisoara (Te- 
mesvár) városában is széles körben folynak a meg- 
felelő előkészületek, hogy ez a gyüjtés minél na- 
gyobb eredménnyel járjon. Timisoaran (femesvá- 

rott) négyszáz gyüjtőbizottság müködik majd. Négy- 

száz városi tisztviselőt, jótékonysági egyesületi ve- 

zetőt, tanárt, tanm vagy birósági jegyzőt kértek 

fel az egyes bizo gok vezetésére. Minden gyüjtő- 

bizottság három tagból áll, felkértek ugyanis még 

négyszáz leányt, vagy jó ékonységi egyesü
leti tagot 

az egyes csoportokban való köz üködésre 
s ezek 

mellett minden bizottsághoz egy 10iskolai hallgató, 

vagy középiskolai tanuló is csatlakozik. A bizottsá- 

gok minden adományt nyugtáznak. Pop Eug
en dr. fő- 

polgármester a legnagyobb körültekintéssel 
irányitja 

Az előkészileti munkálatokat. A közönség készitse el 

clőre acomaányait a nemes emberbaráti célra. 

kKihallgatások Antonescu Mihai helyett
es mi- 

miszterelnőknel. Bucurestiből jelenti a Rador: Anto-" 

nescu Mihai helyettes miniszterelnö
k február 17-én 

kihallgatason fogadta Gerhard Stel
zer bueurestii né- 

met és Omero Formentini bucuresti
i olasz ügyvivő- 

ket. 

- Uj tszteletbeli román konzu
lok. Bucurestiből 

A hivatalos lapban megjelent 
rendelettör- 

Pault Románia majnafrankfurti,
 Weck 

Peütpierre Claudiust luganói 

jelentik: 
vénnyel Rott 
Georget friburgi és 

tiszteletpeli konzulnak kinevezték. 

kKkoman--olasz egyezmény. Bucurestiből je- 

lenti a Rador: Antonescu Ion tábornagy-állam 
ezető 

alálta a román és olasz kormányok között 1941 
no- 

vember 29-en kötött jegyzőkönyv ratifikálására 
vo- 

natkozó lendeletet. 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! 
Gon 

doljun a mnapra i tlakazégossag mindeskirek 

jó, felfogott érdeke! 
Erancia birodalmi értekezlet Viehyben. 

Vichyből jelentik, hogy a francia gyarmatok számos 

magasrangu vezetője megbeszélést tartott 
Vichyben, 

Ahol ma lrancia bitodalmi értekezlet lesz. 

aadományok. A frateliai (ujkisodai) napközi 

gyermekotthon javára a Magyar Házban, Szent An 

tal nevében ezer leit adományoztak. 
Detki Ferenené 

ugyanott a dr. Kakuk napközi gyermekotthon 
javára 

száz leit adományozott. 
. 

Udjabb robbanás Gibraitárban. Madridból je 

lenti a Rador: Az EFE spanyol hirszolgálati iroda 

közlése szerint vasárnap a gibraltári 
kikötőben fel- 

fobbant egy hatezer tonnás hajó A 
tizenöt sulyosan 

sebesült tengevész közül a kórházban 
öten meghal- 

tak A brit hatóságek több letartóztatást 
hajtottak 

Kiskoru zsabtolvaj. A timisoarai 
(temesvári) 

rendőrség elfogta S. Gheorghe kiskoru 
suhancot, aki 

megszökött Galatiból. szülei lakásáról. 
Mesgállapitot- 

ták hogy a suhanc veszedelmes zsebtolvaj. 
Megindi- 

tották a nyomozást. hogy megállapitsák, 
milyen le- 

paásokat követett el Timisoaran ( Temesvárott). 

APrince of Viales mentőővelt és irány- 

ejét Tokióban kiáltitották. Tokióból jelenti a 
Német 

Távirati írodaa A Kuantan közelében elsülyesztett 

„Prince of Wales nevü angol páncélos csatahajó 

több mentőövét és iránytüjét a tokiói tengerészeti 

palotávan közszemlére felték ki. A fenti 
tárgyakat 

Sir Thomas Philipp tengernagynál 
találta egy japán 

tengeralattláró szemelyzete. Az angol tengernagy 

blegvyuütt egy tengeri csata után mentő- 

al hányódott a tengeren. ( Rador) 

ortuna asszonyság a szegényházban. 
Hogy 

van-e valami befolyása az emberi sorsra, 

téma, melyet sohasem lehet eldönteni, 

fél tud hivatkozni példákra. Ami a 

ovdivban élő olasz származásu Felice Fe- 

i olari urat illeti, a régi közmondás minden- 

esetre megbizhatatlannak mutatkozott, 
mert sokat 

igérö nava ellenére (a legkoldogabb a boldozok kö- 

ött a nap alatt) Solari ur sorsa mindezideig megle- 

hetősen mostaha volt és utolsó éveit már a szegény- 

házban töl ötte A ő5 éves öreg itteni magányában 

ét se! nevének jelentésére és összekéregetett 

t nyomban sorsjegyet vásárolt. És ime, 

nriuna aeszonv is elszégvelte volna magát 

eddie u anét félmiltió levával megnyerte a 

mák főnye emányt és most városának Krözusa. 

a nevekn 
régtől vita 
1e 

ö bélyegellenőr letartóztatása 
AAradon 

Ikalmazását ellenőrizzék. Nem sokkal 
megkezdése után panaszok érkeztek az 

vizsgálat s a következé 
m, Dumitra Trajan, Genrgean 
és Stancu Dumitru ellenőröket. janu Vasile é 

k őket az aradi ügyészségre és elrendelték 

Néhány hét előtt repülőbélyeg ellenőri bizottság 
érkezett Bucurestiből Aradra, hogy a nemzetvédelmi 

ere, hogy szabálytalanságok történtek 

nzt zsaroltak ki a kereskedők-: 
r megezeb 

A keleti front közé 

A német vazéri főhadiszállós szerdán délben ki- 
adott legujabb jelentése szerint a keleti tront kö- 
zépső szakaszán tvábpi ellensége csoportokat vág- 
tak el és semmisitettek meg a émet csapatok. Ezen 

alko'cinmal sok fogtyot ejtettek, tizenegy ágy it, szá- 
mos gépfegyvert és más hadiany agot zsákmanyoltak. 
Az arcvonal előtt 'öbb mint aaz allenséges halottat 
szávaltak meg. 

A német légi crő zuhanó és Fombázó gépri a ke- 
leti arcvonal észati és középső szakaszán szétugrasz- 
tott ellenséges csapatokat és hadianyagot, valamint 
vasuti kocsikat semmisitettek meg. A tegnapi harcok 
folyamán huszonnyolc páncélost semmisitettek meg 

pső szakaszán tovább 
a szovjet csabatok megsemmisitése 

A német vezéri főhadiszállás legujabb jelentése 

kereskedelmi hajót rongáltak meg es ezenkivül hatá- 

bb folyik 

és huszonegy ellenséges repülőt lelőttek 
Anglia keleti partvidékén a német repülők kisebb 

sosan bombázták Great Yarmouth kikötőjét. 
Északafrikáben kölcsönös felderitő tevékenység 

foly.. Tiz ellenséges páncélost lelőttek. Német és 
olasz bombázók igen eredményes támadást intéztek 
Tobruk ellen és ellenséges felvonulásokat meg 
závartak. 

Kreta körül német repülők valószinüleg elsü- 
lysztettek egy angol buvárhajótt 

Egyes angol repülőgépek hatástalan tamadást 
intéztek északnyugati Németország ellen. 
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-Frazer: Ausztrália helyettes hadügyminisztere. 
Amszterdamból jelenti a Német Tavirati Iroda: A 
brit hirközvetitő szolgálat közli, hogy Curtin ausztrá- 
Hai miniszterelnők kijelentése szerint Fraer gyar- 
matügyi minisztert megbizták a helyettes hadügy- 
miniszteri teendők vegzésével is. (Rador). 
A Japánban élő hinduk függetlenségi moz- 

galma. Tokióból jelenti a Stefani-iroda: A Japánban 
élő hinduk mélyen megindulva Tozso miniszterelnök 
legutóbbi beszédétől, nagygyülést tartottak és elha- 
tározták, hogy hindu függetlenségi mozgalmet indi- 
tanak. (Rador). 

tTimisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 

sSzülettek: Hubich PAl kőmüvessegéd leánya Anna, 

Nagy Béla napszámos leánya Mária, Kieser Antal 

kereskedő fia József, Házasságot kötöttek: Mohaci 

Gheorghe zenész és Mitrescu Mária, Fixmer Fülöp 

munkás és Eismann Zsuzsanna. Meghaltak: Mates 

Erzsébet 91 éves özvegy Bachus Miklósné született 

Wikete Margit 95 éves. 
1 ...... 

Az- olas rvos udomárny 
2 . z e E 

világ: szóló cikerei 
Ron a prolesezor beszánaól a rikoctegségek gyógyi- 

tása teren tolytatott kisérleteiről és az izZuln- 

adagolas meglepő eredmézyeiről 

A napokban feltünéstkeltő hirt közöltek a kül- 
földi lapok. Carlo Emumanuele Roperti firenzei egyete- 

mi tanar egy orvosi értekezleten pejelentette hogy 

tapasztalatai szerint 
az inzulin nagyobb adagolásával a rák 

daganatok fokozatosan visszatejlődmek. 

A rákbetegség a modern élet egyik legnagyobb csa- 

pása. Titokzatos betegség, amelynek kezelése és gyó- 

gyitása, minden kisérletezés ellenére, még ismeretlen 

az orvosi tudomány előtt. Altalánosan uralkodó vé- 

lemény szerint, amig a baj keletkezésének összes kö- 

rülmenyeit nem lehet kideriteni, reménység csak a 

megelőzésben van A tapasztalat azt mutasja, hogy 

minél hamarább ismerik fel a betegséget, annál na- 

gyobb a gyógyultak száma; 
A mütéti beavatkozás (nem annyira késeel, 

imint villanyárammal izzitott acéltüvel) ós a 

röntgen- valamint rádiumaugaras kezelés 

(külöröüsen felületi rákos daganatok ése- 

téban) kezdeti stádiumban eléggé jó ered- 

ményre szokott vezetni. 

Évente ezren és ezren pusztulnak el rákbetegségben 

és érthető, hogy a világ legkiválóbb tudósai már rég- 

óta tanuimanyozzák a rákgyógyitás lehetőségeit. 

Mint a Rador-iroda legujabb római jelentése közli, 

Roberti professzor szenzációs felfedezése a véletlen- 

hel köszönnető Egy agybántalmakban szenvedő nőt 

gyógykezelt, nagyobbmennyiségü inzulin adagolásá- 

val. A professzor meglepődve tapasztalta, hogy 

Csillagaszati szamok 
magasságába emelkedik az az összeg, melyet 

Eszakamerika háborus Kkiadasok fedezésére for 
dit. Csaknem hetenkint ujabb és ujabb hitelek 

megszavazását kéri Koosevelt a kongresszustól 

A pénz nemcsak Amerikanak kell, hanem szövet 
ségeseinek is, sőt főleg ezeknek. És Amerika 
dollárokkal fizeti a szövetséges emberáldozatot. 

Egy legujabb kimutatás szerint Amerikában min- 
den lakosra, férfira, asszonyra, gyerekre egy 

aránt hatszáz dollár hadikölcsön esik. Vajjon mi- 

vel fogják ezt valamikor is visszafizetni a jen 

kiknek ? 

Bombame: énylet Sanghaiban husz halottal 

Sanghaiból jelenti a Rador: A japan hatóságok fal 

ragaszokon közöltek a lakogssággal, nogy a város 
központjának egy részét katonailag elzárták, mert 
ismeretlen tettesek bombamerényletet követtek el, 
amelyben husz kinai életét vesztette. A felhivás rá- 

mutat arra, hogy a tettesek minden valószinüség sze- 

rint a körülzárt városrészben vannak. 

Népszárulálás a lengyel főkormányzóságban 
Krakkóból jelenti a Rador: A lengyel főkormányzó 
ság területén végrehajtott népszámlálás 11,400.000 
lengyelt, 3,980.000 ukránt, 2,000,000 zsidót, 20.000 
fehé oroszt, 10.000 rutént, 4000 kaukázusit és 80.00 
egyéb nemzetiségü lakóst talált. 
- Késsel megszurkálta tanonctársát. Timisoa- 

ran (Temesvárot) a Simon Barnutiu-utcai kesztyü- 
gyár előtt a gyár két inasa összeveszett. Ez alka- 
lommal P. Ilie 14 éves tanonc késsel hátbaszurta Ar- 
delean ioan nevü 14 éves társát. A sérültet a mentők 
kórházba szállitották. 

Kéltszázezer embert hurcoltak el a bolsevisták 
Dnyepropetrovszkból. Berlinből jelenti a Rador: 

Statisztikai kimutatások szerint a bolsevisták az 
ukrajnai városok közül egyedül Dnyepropetrovszkból 
kétszázezer embert hurcoltak el. A várcsnak erede- 

tileg háromszázhetvenkilencezer lakosa volt, legna- 

gyobb réeszben ukránok. Rajtuk kivül németek, oro- 

szok, rutenek, lengyelek és zsidók éltek a városban 

(Rador). 
aAgyonnyomta a feldőlt szalmakazal. Popara 

Mária hatvanhárom éves pustinisi (öregfalui) asz- 

szony szalmát akart bevinni az istállóba. Közben a 

szalmakazal egyrésze ledőlt és eltemette az asszonyt 

akinek hátgerince eltört és nyomban meghalt 

öngyilkosság. Ramneantu Alexandru hatvan- 

hét éves Silagiu (Szilás) községbeli lakos, Nitehidori 

(Niczkvfalván) az egyik gazdálkodó udvarán, ahol 

legutóbb mint béres volt alkalmazva, felakasztotta 

magát 

Ügyeletes gyosyszertarak 

a 

.
 

az inzulin-adagolás után lefolyt krizis befe- 

aztével a beteg egy rákos daganata telje- 

sen eltünt. 

Ebből a felfedezésből kiindulva, Annibale Cas
ati ra- 

dielógus-orvostársával együtt hosszas kisérleteket 

folytatott, most már rákbetegeken és arra a szenzá- 

ciós eegállapitásra jutott, hogy 

a rákbetegség az emberi szervezetben fel-
 

halmozódott cukormennyisé" kiküszöbölése 
révén gyógyitható. 

arányban áll az emberi testben felszívódott cukor- 

mennyiséggel, az inzulin viszont cukortalanitia a 

szervezetet és igy. inztiib-ada ással lehetetlenné 

sati orofesszorok kijelentették. hozy a rákbetegsé-
 

2ek inzulinna! velő gyógyitását még nem lehet
 min- 

Azn tekintetben befejezett ténynek tekinteni de to- 

hól hozv az 
: 2"Minden iel arra mutzt. hozv 

az inzulin-kezelés tartás aradmányakkal iá
: 

A rákos daganatok fejlődési lehetősége egyenes 

vAlik a rákcs daganatok kifelődése. Robert! és Ca- 

vAb' folytatják kutatásaikat és tanulmányaikat acél- 

ernberiséget ettől a ezörnyil beteeségtől 

Csütörtökön, február 19-én Bragovban (Brassó 

ban) a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: A Regele Mihai-ut 20. szám alatt lev 

Fokér Templom gyógyszertár és a Calea Victoriei 39. 

szám alatt levő Fekete torony gyógyszertár- 
: 

Csütörtökön, február 19-én Timisoaran (Tem 

várott) a következő gyógyszertárak tartanak é 

kai szolgálatot: Relvárosban a Regele Ferdinand- 

levő ivator gyógyszertért, Gyárvárosban a Dac 

uton levő dr. Kovács gvógys ár, Erzsébetvárosi 

az Axente Sever-téren levő Roxin gyózysz
ertár, 

zaefvárosban a Bratianu-utcában levő Diana gyó 

szertár, Mehalában a Corvin, Fratelian a Panajoth é 

Freidorfon az Eremici gyógvszertár. i 
a . 

munanmktayttaltáanilió 
Csütörtökön, február 1 

várott) a következő a mezk " 
s annyi már 1e biztosra vehető. h 

jelent. 

ogv a rákbe eesé 

kezetésében az a felfedezés korszakalkotó fordulatot 
nia City. Capitol: Stukák, Thalia. 
Corso: Csillagok árnyékábann 
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1 BEueurestiből jelentik: Antonescu Mihai helyettes , külön intézmény létesül, amelynek keretébe 
mfniszterelnök elnökletével legutóbb gazdasági mi- IOV-t is besorozzák, a 
nisztertanács volt, amelyen résztvett Stoenescu tá- A gazdasági minisztertanács kimondotta, hogy 
bornok pénzügyi, Sichitiu tábornok földmüvelésügyi, 
Busila Constantin közmunka- 

ma Alexandru a nemzeti bank 

nosítási államtitkár, Badescu tábo 

esredes, 
nak vezetője. 

A tanács elsőnek a 

kozott. Pantazi 
mertette a miniszteriun1 melletti 
szóló tervezetet. 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök 
rámutatott a rokkantak, hadiözvegyek és ha- 
diárvák nemzeti támogatásának fontoss- 

gára. 

és közlekedésügyi és 
Pantazi tábornok, nemzetvédelmi miniszter, Ottules- 

kormányzója, Pais ten- 
eenegy tengerészeti, Pana Aurelian földmüvelés- 
ügyi, Vuleanescu Mircea pénzügyi, Constantin tábor- nok katonai és polgári ellátási és Dragos Titus romá- 

rnok tüziraellátási 
Normánybiztos, Minescu Gheorghe a memzeti szövet- 
kezeti intézet vezérigazgatója, Filipescuu Nicolae a központi nyugdijpénztár vezérigazgatója, Miclescu 
mérnök a CFR helyettes vezérigazgatója és Manoliu 

a nemzetvédelmi miniszterium jogi osztályá- 

hadirokkantak, hadiárvák és aadiözvegyek helyzetével és nyugdijigényével foglal- 
tábornok nemzetvédelmi miniszter is- 

nyugdijpénztárról 

Ebből a célból a nemzetvédelmi miniszterium mellett 

sával eszközölhető bármilyen természetü kivitel. A költsegvetésbe felvett tisztviselők fizetési pótlékával kapcsolatban ugy döntöttek, hogy a pót- lékot a napidijasoknak is kiutalják, A helyettes mi- niszterelnök utasitást adott, hogy a pótlékot csak azok a tiszviselők kapják, akik ténylegesen többlet- munkát fejtenek ki és külön érdemeket szereznek. A szőlőtermelés és szőlőbirtokosok megsegitésa kérdésében a helyettes miniszterelnök ugy határo- zott, hogy szőlészeti hitelintézetet állitanak fel és erre nézve a pénzügyi, földművelésügyi és nemzet- gazdasági minisztérium, valamint a nemzeti bank ja- vaslatát kérte, 
A tanács megbizta a földmüvelésügyi miniszté- riumot, a katonai és polgári ellátási államtitkárságot és a vasuti vezérigazgatóságot, hogy 
az ország jövő évi tüzifaellátása ügyében 

részletes tervet készitsen. 
A továbbiakban a tanács Constantin tábornok, 

ellátási államtitkár javaslatára kimondotta, hegy 
szigoruan megbüntetik azokat, akik hamisitott tejet 
hoznak forgalomba, végül a fa, papir, cukorrépa és 
zab ára, valamint termelésének növelése tekintetében megjelölte a követendő eljárást, 

Megdrágult a gyufa 
A monopólpénztár köztudomásra hozza, hogy az 

1933 óta változatlan áru gyufa árát 4 leire emelte. Az 
mtézkedésre az adott okot, hogy a nyersanyagok és 
munkabérek kétszázszázalékkal emelkedtek. 

Az állam és a „Chibriturile" társaság között 
19584 junius 27-én látrejött egyezmény értelmében 
1942 január 1-től a társaságnak jogában állott az 
áremelés nyemán két leit minden doboz után bevéte- 
lezni, ugy kor az államnak pedig csak egy leu ju- 
tott volna. fekintettel az állam szükségleteire, a 
Chibriturile" lemondott bizonyos jogáról és az év 
első hat hónapjában csak 1.75 leiel, az állam pedig 
225 leiel részesedik. A második félévben ugy a tár- 
saság, mint az állam részesedése két-két lei lesz, a 
gyártási költségek pedig kizárólag a társaságot ter- 
aelik. 

Mezőgazdasági haszonbérleti szerződések időtar- 
tamánok módositása. Ismeretes, hogy a hivatalos lap 
1941 december 31-i 308. számában a mezőgazdasági 
haszonbérleti szerződések szabályozásáról szóló ren- 

delettörvény ugy intézkedett, hogy a szerződések mi- 
nimális időtartama magánosoknál öt, közhatóságok- 
nál pedig hét év. Antonescu Ion tábornagy-államve- 
zető most módcsitó rendelettörvényt irt alá, amely 
szerint a nemzeti románositási központ, valamint a m bukovinai és besszarábiai kormányzóság tulajdoná- ban vagy kezelésében levő mezőgazdasági birtokok 

bérleti ideje két év. Az időtartamot csak a nemzeti 
románositási központ jóváhagyásával lehet megvál- toztatni, azzal a feltétellel, hogy a bérlő javitásokat agy befektetéseket végezzen a birtokon. 

Textiláru kimutatások utólagos benyjiása. A 
imigoarai (temesvári) kereskedelmi kam ra felhiv- 

ja a körzetébe tartozó textiláru nagykereskedőket, 

be a timi- 
arai (temesvári) helyőrségi textiláruvásárló és át- 
vő bizottsághoz. A bizottság a kamara helyiségében 
üködik (Timisoara I., Bul. Reg. Ferdinard 3). 
A német ipar ujabb Tacionalizálása érdekében 
vábbi intézkedések történtek. Ezen a réven részint 
unkaerőket szabaditanak fel a katonai szolgálat 
mára, részint egyes üzemeket fegyverkezési cé- 

kra tesznek szabaddá. Azok a gyárak, amelyek nem 
irnek el bizonyos termelési határt, az ipari segély- páénztárból élvezett támogatás alapján a racionalizá- 
s hatáskörébe kerülnek. Szakkörök szerint a rende- 

letnek az az intenciója, hogy a mest folyó háboruban 

eamera 

A magyar pénzintézeti központ tagállománya. A 
magyar pénzintézeti központ most tette közzé kimu- 
tatását az 1941. évi tagköteléki változásokról. A ki- 
mutatás szerint a pénzintézeti központ tagkötelékébe 
1941 december 31-én négyszáztizenkét intázet tarto- 
zott, amelyek közül negyvenegy Budapesten, három- 
szazhetvenegy pedig a vidéken müködött. 

Zsidó ingatlantulajdonosok fogyasztási adóhát- raléka. A pénzügyminiszterium rendeletet adott ki, amellyel utasitotta a pénzügyi azgatóságokat azok- 
nak a zsidóknak a fogyasztási adóhátralékáról és esetleges birságáról szóló kimutatás összeállitására, 
akiknek ingatlanát az állam javára kisajátitották. Az ingatlanok eladásakor a fennálló hátralékokat le- 

Gazdasági minisztertanács 1 
egyedül a nemzetgazdasági minisztérium jóváhagyá- 

Hivatalos devizaáriolyamok. (Az első szám a vé- telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu devizak (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 4543, svéd korona 44.80-46,57. Küring devizák. Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 52 92 dínár 2.808-3.05, szlovák korona (88 száza- lékos felárral) 4.68-4.77, ő rona 30-36, finn márka 2. 8.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 227, horvát kuna 2.95-3. 

7 Hatániaű nopntá 
FEERUAR 20. 

Az 1941 március 21-i és későbbi miniszteri hata rozatokkal a tizennégy. és harmincszázalékos haszon- kulcs alól kivételezett cikkek jegyzékének utólagos benyujtása a nemzetgazdasaági miniszterium ár- és áruforgalmi osztályánál (Ministerul Economiei Na- tionale, Diviziunea Preturi si Circulatie), 

FEBRUAÁR223. 

Az 1941-es feliratu betegsegélyő bélyegeket a iztárak eddis a napig cserelik be. a dohányjövedéken keresztül kér. 

kerü 

ohánytőzsdásai- 

jék a becserélést. irják. 
— 

s 
Ha világcsucs-eredményeket a finn tizpróba táb- 

PORTESEM 
vilagcsucsok közül a legjob 

NYEK 
y D a ruaugró eredmen 

13. 400 m gátfutás 50.6 mp Hardin 1134 

Snactutcek minden'etát 
A francia Nakache uj Európa-csucse. edményt 

uszett a 100 méteres melluszásban 1:08.6 idővel. A régi csucseredményt a német Balke tartotta 1:09.5 
idővel. Nakachnak rövid idő alatt ez már a második 
esucseredménye, igaz, előző csak francia csucs volt a 
400 m-en (5:58.3), de végig pillangozva érte el. 

Az MLSz azoknak a magyar válogatott játéko- 
soknak, akik erre rászorulnak, minden törvényes gyermek után 100 pengő szülési segélyt utal ki. 

A vasárnapi bécsi labdarugó mérkőzések során 
a Vienna 10:3 arányban győzte le a Germania együt- tesét. 

Az MLSz megteremtette a magyar labdarugás 
muzevmának az alapját és az erre venatkozó anyag 

ország a katonákat adja, mig Európa más ál- A minkásckat. 
gyüjtése már előrehaladott állapotban van. 

lázaton összehasonlitjuk, ügy a következő érdekes 14. Távolugraás 813 cm Owens 1131 sorrendet kapjuk: 
15. 100 m 10.2 mp Owens 1109, 1. Rudugrás 471 em Warmerdan 1235 pont 16. 500 m 1:01.5 Mallot 1107, 2. Gerelyhajitás 78.70 m Nikkanen 1211, 17. 1000 m 2:21.5 Harbig 1103 ; 3. Sulylökés 17.40 m Torrance 1203 18. 10.000 m 29:52.6 Maáki 1094 4. Magasugrás 211 cm Steers 1196, 19. 1500 m 3:47.6 Hágg 1091, 5. 110 gátfutás 13.7 mp Towne 1187, 20. Hármasugrás 16 m Tajima 1099, 

8. 800 m futás 1:46.6 Harbig I168 , 21. 2000 m 5:16.8 San Romani 1093 , 7. Diszkoszvetés 53.34 m Congolini 1156 22. 300 m 33.2 Paddock 1070, ; z n 2. Anmint látható, Hággnek a tavaly felállitott 10 000 m 14.08.8 Maki 1130 ; 1500-as és Harbignak ugyancsak a tavaly született 11. 3000 m 8.09 Kálarne 1199, 1000 méteres világcsucsa nincsen valami előkelő he- 12. Kalapácsvetés 59 m Blask 1138 , lyen a világcsucslistán. 
/ 

ládét kapott. 

A Lillenammerben tartott 
terek közül Gulbrand Lund 
Axel Stang vett részt. Indult Fitz 
gármestere, valamint Fölich Hansen táborn: előkelőségek részére kijelöltek egy célpon 
hosszu futás után előre 
beérkezniók. Lunde ár. 
érkezet a célba. 

amelven Ri 
ülésen besz 
sorra kerülő frarcia-svájci mérkő 

A legutóbb Bécsben lejátszott Sváje-Németor- szág labdarugó mérkőzéssel kapcsolatban a külöldi lapok megemlékeznek arról, hogy 1908-ban Baselan 
az első találkozón minden hölgynéző egy tábja so, 

Miniszterek is indultak siversenyen Norvéglában. 
sifutóversenyen a minisz. 
e dr., Sverre Risnis 

Jensen, Osló pol 

megszabott idő a! 
percnyi pontosságe 

; 

A franciák legutóbb Lvyonban 
t a FIFA e'öte is r 
ák meg a mércine e. 

ülést 



réntek, 1912 február 26 
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Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hi- 

rek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Német nyel 

Káoióhíradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 

5raja. 18 Hirek 18.05 Hanglemezek. 19.10 M
uüvészeti 

19.50 
20.Ö5 Katonai rádió 

19.28 Zongorahangyerseny. 

nyelvyü hirek. 20 Rádióhiradó. 

posta. 20.30 Hanglemezek 20.40 Elő 

Szimfónikus hangverseny. 22.05 H
irek, 

szemle. 

A szimfónikus hangverseny foly
tatása. 22.40 Hang- 

jemezek 23 Könnyü, tarka zene. 

Hudapest L: 0.40 Ebresztő, torna. 

hanglemezek 10 Hirek. 10.15 
Operettrészletek. 10.55 

ek 
Magyarország kormányzóhelyettes 

Apróhirdetések 

Akaluzat 

(nőt), elsőran- 
Ferlekt roto-laboranst, 

Eu munkaerőt, azonnalra
 felvesz Foto 

Bach, Alba-lulia. (2384) 

Szabó Lajos-fémáruüzem Arad, Ca ea 

Saguna 110. száni, keres azonn
ali pelé- 

pésre bádogos- és femnyomósegédet. 

(1450) 

Fogorvos (nő) jól bevezetett rendelő- 

hoz kerestetik. Cim a timisoarai kiadó- 

(254) 

matos, aki heggeszteni is tud, fel- 

. Cim a timisoarai (temesvári) 

(350) 

Masirozónó kerestetik. Timisoara (Te- 

nesvár) III, Olt-utca 21. szám. Föld- 

sziat (Bulev. V. Babes sarkán). (369) 

Kilutótin es egy középkoru mindenes 

fevétetik, Krebsz-festőde, Arad. Bulev. 

negele Fordinand 31. (1473) 

ild es leányt, fiatalapbat, jó fize- 

elkresek. nűámisoara (Temesvár) 

, Ok-utea 21. szám. Földszint (Buüle- 

vardul V. Babes sarkán) (370) 

Niatal ügyes bádogossegéd, aki heg- 

geszteni is tud, felvétetik. Cim a timi- 

moarai (temesvári) kiadóban. (351) 

sai föző mindenes jó fizetés mellett, na- 
gyon jó helyet kappat Nagy Károly 
szalaggyáros villájában, Timisoara III., 
sStr. Odobescu 13. (3392) 

csarnokából. A közvetitést 

16.15 Ruszin müsor. 16.45 

vü hirek. 14 
Sebesültek 

Né 1 
émet vetitese (hangfelvétel). 

és érez 283 Idegennyel 

zek 24 Hirek. 
adás. 205 
sport. 22.20 

- 7 rak. 12.50 Hanglemezek. 

14 Rádióhiradó. 18 Hirek. 

Hangiemezek. 19.50 

Hirek, 

megválasz- 

Egy- vagy kétszobás lakást keresek. 

Gimeket „Pontos fizető jeligére a tí- 

misoarai (temesvári) kiadóba kérek. 

(3388) 

Keresek 2-3 szobás komplet földs
zin- 

tes, lehetőleg modern lakást,
 március 

ie, a Belvárosban vagy a II. kerü- 

letben, villamos mentén. fi
misoara (Te- 

mesvár) I, Bulevardul Carmen Syiva 

14, a házmesternél. (358) 

Csinosan butorozott szeba,
 fürdőszoba- 

használattal, azonnal beköltö
zhető - a 

Neptun-fürdő mellett - kiadó. Timi- 

soara (Temesvár). Telefon:
 11-32. szám 

(361) 

Eres szoba, különálló fürdő
használattal 

dadó Timisoara (Temesvár)
 IV., Fröbl 

üzca 40, földszint 2. szám.
 (366 

Eutorozátt szobák azonnálra.
 Belváros- 

ban négyszobás, Colonia Blaskovitson 

3 szobás más városrészben lakás- 

cserék, mind nem állami házakban, 

azonnalra cserélhetők. Infor
máció: Pyn- 

kerton boy. Timisoara (Temesvár) [. 

kerüet, Lonovici-utca 5. sz. 
(343) 

tása és eskütétele. Közvetités az ország
ház kupola- 

12.40 Hirek. 12.50 Katonazene. 

14.30 Hirek 14.45 Müsorismerte 

fek. 15.20 Enek. 15.45 Felolvasás. 15.55 Zongora. ! 

verseny. 17. 40 Mezőgazdasá 

18.30 Előadás a rákbetegség megelőzéséről.
 19 Hirek 

19.20 A rádiózenekar hangversenye.
 20.30 A magyar 

kormányzóhelyettes megválasztásának h
elyszini köz- 

21.40 Hirek. 22.10 Cigány- 

PENTEK, FEBRUAÁR 20 

Bucuresti: 6.55 Hirek hanglemezek 12.30 Hi-
 

Német nyelvü 

hiradó. 20.05 

Budinszky Sándor vezeti 20 50 Hirek. 
13.50 Gigányzene. 
tés. 15 Arfolyamhi- I lemezek. 10 

Hirek. 17.15 Orgonahang- 
gi félóra. 18.10 Tánczene. 

ták cigány 

zene. 18.35 
19 Hirek. 19. 
mények. 20. 
csevegése). 

vü hirek. 23.25 Hangleme- 

12.50 Nemet nyelvü hirek. 

18.05 Hanglemezek. 19.25 Jenő cigányz 

Sumák (keleti szönyeg), kis összekötő, 

ebédilőszönyeg 20.000. Miniatür, antik 

garnitura, antik butorok sürgősen el- 

adók. Megbizom: Blidariu, Timisoara. 

Piata Küttl 2. (317) 

Ozv. Schart Jenőné Rauti gazdagásában 

2a darab különböző koru mezőhegyesi 

tenyészkanoktóél származó fajtiszta 

mangalica tenyészkan eladó. (5008) 

Eidó, modern gyermekkccsi, 1000 

kg-cs skálamérleg, pénzszekrény, rollós 

iróasztal, vaskályha, fürdőkád (cinből) 

(Timisoara) Temesvár) IV, Fröbl-ute. 

236. szám, II. em. Ajtó 25. (3389) 

Zuzógép (Kvets) Wolf-motorhajtásra 

és egy 200 literes vasüst eladó. Arad, 

Str. Mocioni 11. (1469) 

Müvészzemezeket megvételre keresek, 

komples operák előnyben. Timisoara 

(Temesvár). Telefon: 37-06, vagy 37-08 

szám. (3391) 

Fajtiszta leghornkakast keresek meg- 

vételre. Cim Reclama hirdetőben Arad, 

Str. Eminescu 8. (1476) 

Ebótiba, halósavbáb, kembim
ált szek 

rény, matracok, otománok
, Thonet-szé 

kek, varrógépel, konyhabu
torok. egyes 

ágyak, szekrények, utom
bmnált szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende 

pések atb, olcsón kaphatók B
lidariunál, 

Timisoara IV., Piata Küttl
 2. szám, az 

udvarban, Megvételre keresü
nk sürgő 

sen teljes lakasberendezéseket
, szőnye 

zeket, varrógépeket sb. Maga
s árat (i- 

zetünk. 
(3376) 

Adás-vétel 
Amankai ronós iróasztalt megvételfe 
keresek. Ajánlatokat Calea Eihorului 

2A sz. Arad, Cziszterhez kérem. (1483) 

Konyhaborendezések szolid áron bésze- 

rezhetők, Cziszternél, Arad, Calea 
Bi- 

horului 24. viaduct mellett. (1481) 

vVinanyvasalót, használtat, de jó álla- 
petban levőt megvételre keresek. Biró, 

Arad. Dragalina-körut 10. (5014) 

25 mP. Szivégázmmotor eladó, Demko- 
gazdaság, Pustinis, posta Otelec. 

judetul 

Timis. (368) 

Sől főző mindenes szakácsnő felvétetik. 
Cim: Timisoara (Temesvár), Bulevar- 

dul Carel a7. Délután 3-7 óráig. (371) 

Dajkát Keresek gyermek mellé. Arad, 
sStr. Oborului 4. (1477) 

Keresek matal borbélysegédet. Pro- 

Lászka Arad tr. Miron Costin 16 szám 

(1478) 

uroz butorasztalossegédet ma- 
zaetégsel felveszek. Corpas aszta- 
los, Alad. Calea Ardealului 2. (1482) 

Főven perfekt fiatal nőt keresek 

négytagu magyar családhoz. Jelentkez- 

mia dóli órákban. Timisoara (Temes- 

vir Ofcea-utca 5. (363) 

as keres 
/ 
urtás vezetését vállalná 29 

éves, 

munkaerő, kétéves fiával, lehető- 

idéken, gyermekszerető családnál, 

tizetéssel. Ajánlatokat „Gyer- 

erető? jeligére a timisoarai (te- 
(362) zi) kiadóba kérem leadni. 

eemeotne- 

világos szobát keresek 

önbejáratu előszobával, für- 
álattal, albérletbe, föld- 

en, villamos mentén a Belvárosban, 
vagy HI. kerületben azonnatra. Timi- 

óégépet, nemes porcellánt.
 

nként kétszer megy 

Eminescu 8. 

Tisztibluz, bricsesz, közeptermetre és 

egy prima kucsma eladó. Timisoara 

(Temesvár) III., Wilhelm Mühle-utca 

21. szám. ; (5013) 

Teljes lákasperendezést veszek, ugy 

szintén irodaberendezéseket, szönye- 

geket, ezüsttárgyakat. Cimeke
t kérem 

Sürgősen leadni: Timisoara I
V., Kütt- 

tér 2. Blidariu. 
(3281) 

A Tempo bizomanyi izie 
tisen2 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföli 

varró- és 
szőnyegeket, iroasztalokat, 

irógépeket, ószoba ehedio- es sza 

lonbutozokat, csillaroka 
festményeket 

vekaniiéket, kasszákat, egy
es butorokat. 

Porcellánok és disztárgyal na
gy vé 

lasztékban. Veszünk megbiz
óink részere 

eljes lakásberendezeseket, modern
 é 

antik butort, szőnyegeket, élogeéd! 

láját meghosszabbitjuk. Futár
unk n 

fimisoarara (Te 
Azad (Fishez Eliz 

-75. (40245) mesvárra). Tempe 

palota) Telefou: 195 
jól tejelő s nenkecskét keres

ek megvé- 

felre. Cim Reclama hirdetőben A
ri * 

120 mangalteza, 
napos süldő eladó Demko-g

azdaság, 

Pustinis, p Ötelec, jud Timis. (367) 

6 HE, cséplőgépet, esetleg e
gész Earni 

turát sürgősen vételre 

ra (Temesvár) I, Bulev. Carmen der loan, Timisoara-Ronat Str. 
Apollo 

sylva i4. szám. (359) lő szám. (365) 

grana „aimisonra NRyomato pe 

100 Vorkshire, öthó- 

keresek. Schnei- 

Különfél 

étmilió leles kölcsönt keresek. Bizto- 

Eudapest 

Hangszerszólók 
vosság (felolvasás). 12.10 Rádiózenekar. 12.40 

Hirek. 

13.30 Bajtársi szolgálat. 13.50 Férfi énekkar. 16.15 

Vivaldi-Bach: 
15.20 Tüzoltóőzenekar. 16.45 Hirek. 17.15 Magyar 

nó- 

Szentgyörgyi István 

Weidingzer Ede 

Katonai rádióposta. 20.30 Előadás. 

I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirok, hang- 

Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 

és dalok. 11.40 A pihenés, mint or- 

Amoll versenymü (hanglemez). 

zenekari kisérettel. 17.55 Felolvasás 

szinészről. 18.15 Szórakoztató 

Japán nagyságának titkai (felolvasás). 

30 Melles Béla zenekara. 20 Sportközle- 

30 A prédikátor örökség (Ilyés Gyula 

20.55 Tánczene. 

szalonzenekara. 22.35 Farkas 

enekara. 

2140 MHirek 22.10 

ele! 19.25 23.25 Schumam: A-moll zongo- 

hirek. 20 Rádió-! ravarseny (zongorán előadja Corto
t): 24 Hirek. 

1000 lei jutalraas adok annak, aki elve 
szett irataimat az aradi Palace-kávénáz 

főpincérének átadja. Doctor P. L 

kereskedelmi gyakorlattal, kereskedelmi 
Bánsági német kereskedő, széleskörü 

vagy ipari vállalathoz társulna, megfé- 

lelő tőkével. Cim a timisoarai (temes- 

vári) kiadóban. 

Kolozsvári házat elcserélek romániai 

dehet vidéki is) házzal. Cim: Avocat 

Bocu Al., Beius. (1479) 

Mustoppolással eltüntetünk szöveten, 
posztón vágást, kopást, férfiruhafordi- 

taásoknál szivarzsebeket. Arad, Piata 
Avram lancu 2. I. emelet, a folyosón 

jobbra. ! 
.. 

CAPTOL (fumiso: 
Előadások 3, 5. 1, 9, vasárnap délelőit 

iilórakor is. 

A győzhetetlen embetek és motoror 
ilmje: 

ltéknak adok egy bérházat. Ha a köl- 

Da. Ajánlatok „Nagy üzlet jeligére a 

Emisoarai (temesvári) kiadóba kéret- 

nek. : (356) 

Amatőrök, akik romániai ingatlanokat 

óhajtanak cserélni, Magyarországon 

fekvő ingatlanokkal, kéretnek, fordul- 

janak sürgősen hozzánk; házak eseté- 

ben fénykép beküldése mellett, pontos 

körülirással, telekkönyvi adatokkal és 

válaszbélyeggel. Abban az esetben, ha 

az ingatlan meg van terhelve, kérjük 

közölni a teher nemét. Közvetitési dij 

170, az ingatlan értéke után. Dacia- 

Felix felhatalmazott ingatlanközvetitő 

iroda, Timisoara (Temesvár), Belvár
os. 

(Tiszti Kaszinó épületében)) (5012) 

nAZAkK KELADAM 
FönDEek VETELE 
szotog ee 
MALMOK 
TELKEK 

mainden árfokozatban 
HATSCHER tővNöksea 
Aradbui aro 1. volt 46) 

teleten 15-1 

csönadó keresztény, beléphet a vállalat ] HANNES STELZER 

Dicshimnusz az acélszárnyak vezetői- 

tatták el a világot. - 

kes filmet mindenkinek látnia kell! 

Pört Ömien 
mózdásak 3, 5, 7,8. Vasár- és ánnennepen

 1Lkoris 
. 

A legnagyobb 

VIRCIN 
ERROL FLYN - MIRIAM 

almakban és lélegz 

»v/b 

idokban bővelkec 

(((3344) 

(l480) 

nek, akik nem rombolással, hane
m az 

ellenség félelembeejtésével csodálkoz- 
A rendkivül érde- 


